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•szerű gondolatok. Kosztolányi Dezső: X . . . 
kalandornő (Elbeszélés.) Eleik .Artúr: Hadi-
tudósító®. Harry Eiuissel-Dorsan (harctéri le-
velei. XIII. Leadvai István: Halottas verseik. 
Tábori pcsta: Balázs Béla: íMeaij és szenvedj 
te is. II. .Figyelő: -Barta Lajos: A magyatr ka-
tona. Bálint Aladár: Goldiaark. Szegeden 
kapható Várnai) L. könyvlcereskedésében. 
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Kerékjártó Duci. Szép közönség elűtt 

hangversenyzett ma este Kerékjártó Duci a 
Korzó-moziban. A hatalmas terem rendkívül 
alkalmas zeneszámokra, mert az akusztikája 
mintaszerű, minden hang erősen és kristály-
tisztán cseng. Tökéletes élvezetet adott az if-
in hegedű-mester, aki méltán világhírű má-
ris. Nem csodagyermek, hanem kész mester, 
igazi férfijáték az övé, csupa erő és végtelen 
iira, a szerint, amint .az előadott mimika szel-
leme megköveteli. A visszaadási képessége 
széiesskáláju, a kgellentátesebb technikai és 
érzésbeli dolgokat klasszikus tökéllyel adja 
vissza. A műsorát páratlan gonddal állitja 
össze. Igy többek közt ma játszott Taranti-
niiól, Ilubaytól, Moszkowskitól, Sarasatetői, 
Schuberttől, Kreislertők A közönség elragad-
tatással ünnepelte. Hogy Kerékjártó milyen 
vérbeli muzsikus, annak illusztrálására még 
csak azt emiitjük meg, hogy ma délelőtt sor-
ra járta a szegedi kórházakat és játszott a 
sebesült katonáknak. Igy órákon át gyönyör-
ködtette a Katho'.ikus Kör és az ipartestületi 
Vörös Kereszt kórház betegeit. Az esti fényes 
hangverseny különben a Vörös Kereszt javá-
ra ment. A Bach-testvérek, a mozi tulajdo-
nosai és igazgatósága a legnagyobb előzé-
kenységgel ajánlották fel a helyiséget, ami-
dőn, a Vöröskereszt vezetősége felkérték őket. 
Bár a szegedi közönség már megszokta, hogy 
minden társadalmi és jótékony cé'u mozga-
lom a Korzó-moziban törjön utat a teljes si-
ker felé, ezúttal mégis külön hangsúlyozzuk 
a nemes, hazafias áldozatkészséget. 

Jó éjt Muki. A szinhází iroda elenti: 
Pénteken lesz a bemutatója -mucik a kitűnő, 
kacagtató behozatnak, .me'ly .a Vi&szinJlázban 
estéről-estére rendkívüli sikerrel kerül szili-
re. A címszerepet, Mukit Solymosi Sándor 
játsza, aki egy öreg ur mulatságos figurájá-
ban nevet tett egész estén. Muki el zálogosít-
ja a felesége brostüjét, hogy kiválthassa, 
beáll egy éjjeli ámulatába pincérnek. Ezen a 
mulatságos .alapgondolatán épül föl iá bohó-
zat, mely egész estén át kacagtatja a közön-
séget. /Solymosi iMu'ki szerepében kitűnő, há-
lás feladathoz jutott. .Ez estén lépnek fel 
Pálfy Marislka, Szikla y .Jenő és Ben de Lász-
ló újonnan szerződött tagok. A főbb szerepe-
ket ebben a sikerült újdonságban a fent ne-
vezettelken kívül Bánky Judit, Miklósy Mar-
git, Koháry Klári, Gazdy Aranka, Szegthő 
Békésy, Szilágyi és Ungvári játszák. Az elő-
adás iránt már is szokatlan érdeklődés mu-
tatkozik. 

Adakozzunk az imymtyml 

A drótsövény és az akna szerepe 
az állásharcban. 

(Saját tudósitömktól.) Északon .a háború, 
bizonyos szakaszain lassankint ugyanazt a 
jelleget veszd föl, amelyet nyugaton már hó-
napok óta visel. Itt ós állásharc fejlődik ki 
erődszerűen kiépített lövészárkaimi, megerő-
sített tüzérségi állásaival, a támadást szol-
gáló futóárkaival és az apránkint való ne-
hézkes előrenyom u lássál. 

Ami eddig a várak ostrománál és védel-
ménél érvényesült, most részben jelentős sze-
reppel bir a háborúnak eblien a formájában, 
amelyben a védekezés ereje rendkívüli mó-
don fokozódik, a támadásinak pedig a legbo-
nyolultabb .fogásokhoz kelll folyamodnia, 
hogy 'valamivel előbbre juthasson. 

Ez a helyzet állt be ugy ,a németiek mint 
a franciák és angolok harcvonalá.nál .amely 
mindkét részen a .Lauvainidlne-,csatornától egész 
Elzászig húzódik. Mindkét fél négy hónap 
óta csaknem, ugyanazokat az állásokat tartja 
és igy eléggé ráért arra hogy a legmagasabb 
fokig kifejlessze a védekezés eszközeit. Most 
az állásharcban használják föl azokat az .esz-
közöket amelyeiket azelőtt a várak előterén 
alkalmaztak. 

.A gyakran művésziesen, egymást követő 
vonalaikban kiépített lövészárkok előtt az 
akadályok miniden faj táját (dniótsövényt, 
torlaszokat, farkas vermeket, aknákat) állít-
ják föl, hogy a közlekedést megnehezítsék. A 
legegyszerűbb és igy a legelterjedtebb aka-
dály >a drótsövény. A modern háborúban 
rendkívül nagy lett ia tüskés drót, jelentősége 
és ha az ásóról azt mondják, hogy mint fegy-
ver fontosságban közvetlenül a puiska után 
következik, ugy a tüskés drótot a harmadik 
hely illeti. Mindkét részről sok ezer kilomé-
terre terjedő drótakadályt feszi,tettek ki a 
legagyafurtabb és a légim üvész/ieseibb össze-
bogozáisban. 

Az .ásóval együtt a drótsövény i® legelő-
ször a bur háborúban játszott kiváló szere-
pet, de csak az orosz-japán háborúban nyil-
vánult meg ennek a segédeszköznek az igazi 
fontossága. Az oroszok Port-Arthur szívós 
védelmiénél kihasználták a drót/szövésnek 
minden előnyeit'. Többé nem egyszerűen húz-
ták végig a drótot, mint. a bur háborúban, 
hanem széles mezőben szabálytalanul csavar-
ták a cövekekre, ugy hogy a drót kereszte-
ződött és egyszer a cövek fejénél, azután pe-
dig a lábánál csavarták föl. Ezeket a drótsö-
vényekét .az oroszok Port-Artihu.rnál és ké-
sőbben a Sahó mellett és Mukdennél gondo-

1 san kiépített hosszú állásaik ellőtt imái nem 
csupán akadálynak építették, hanem arra 
igyekeztek, hogy a támadó ellenség a legha-
tásosabb tűzben a hálóba akadjon és hogv 
az akadályok elhárítására irányuló törekvése 
közben a tüzérség, a gépfegyverek ós a pus-
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kák golyózáporával megsemmisítsék az ellen-
séget. Miután a támadó -most már kénytelen 
volt éjszakán/kánt megkísérelni az .előrenyo-
mulást, a védők hallgatózó-őrséget állítottak 
ki, később pedig a drótakadályokat villamos-
csengő szerkezettel látták el. Miután itt a vár 
körzetében voltak, a drótot nagyfeszültségű 
árammal kapcsolhatták egybe, 'ügy hogy en-
nek az érintése már halálos veszedelemmel 
járt. Mindezt a .művészetet, amely Port-Ar-
thur védelménél tökéletesítettek, újra meg-
találjuk nyugaton a lövészárok-harcoknál és 
részben már északon is. 

A drótakadályok elhárítása melyeket 
még — mint már említettük — farkasver-
mekkel és aknákkal is támogatták, a táma-
dásnak az elképzelhető legnehezebb föladata, 
Port-Arthurnál s /Mulkdennél a japánok több-
nyire éjszaka igyekezték eltüntetni ezeket az 
akadályokat; .az. úgynevezett „elveszettek" 
csapatát szervezték, amelynek egyik része ol-
lóval és robbanóanyaggal .fölszerelve az aka-
dályokhoz kúszott, .a másik részének pedig 
az volt a feladata, hogy tüzelésével födüzze 
ezt a munkát, ha észreveszik. A belga-francia 
területen az akadályok 'eltávolításában a 
műszaki csapatok játszanak kiváló szerepet. 
Bizonyos eseteikben ágyútűzzel részben el le-
hetne pusztítani ezeket az akadályokat. A 
drótnak ollóval való kereszt ül vágása éjszaka 
is, nappal pedig még inkább halálos vesze-
delmekkel jár. Ezért ,a legkülönbözőbb mő8-
ízereik'e-t e-zeiték lka, '.hegy az aktaidálydkalí 
ináéként háríthassák el. Fogas kampókat 
dobnak a drótsö vények re hogy azt azután 
egy rántással leszakíthassák, vagy pedig 
megkísérlik azeik fölrobbantását, /Ennél azon-
ban nagy nehézséget >okoz .a robbanó anyag-
nak az akadályhoz való juttatása. 

A flandriai harcokban a drótalkadá-lyoh 
mellett mindinkább az akna lép előtérbe. Az 
aknának nagy múltja van már a háborúk 
történetében. A XVII. és .a XVIII. század 
várharca mindenekelőtt az aknák és az él-
lenaknák harca volt. A legutolsó futóárkok-
ból öregeket vájtak a vár fala alá, ahova 
puskaport hordtak s azt meggyújtották, hogy 
a vár falán rést törjenek és igy utat nyis-
sanak .az ostrdmra rohanóknak. Ilyen érte-
lemben támadt föl az akna a mostani állás-
ba rohan. Hallunk a levegőbe röpített lövész-
árkokról. amelyeknél ma már természetesen 
nem puskaport, hanem a modern, hatásosabb 
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Az általam készített 
rágásra kitűnően használható a valódi fogak-
tól fel nem ismerhető, az eredeti fogakat tel-
iesenpótolják. Készítek továbbá arany koroná-
kat és levehető arany hidakat jutányos árak 
mellett. Vidékiek 12 óra alatt lesznek kielégítve 
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